

## ·人间真情·

5年来,这位公交车司机已56次献血和血小板,总献血量30000多毫升,先后荣获全国无偿献血奉献奖金奖和安徽省“无偿献血公益之星”称号——

## 救助“站点”在延伸

■本报记者 柏松  
本报通讯员 陈玉琴

“因为你,花朵才能重新美丽绽放;因为你,生命才能重新点燃希望;因为你,小舟才能再次扬帆起航……”10月18日,葛永在淮南市红十字会生命接力志愿服务队的微信群里写下这么一段话。60名队员纷纷留言,计划组织一次志愿服务活动,庆祝志愿服务队成立3周年。

一滴爱心血,一生公益情。葛永是淮南市一名普通的公交车司机,也是淮南市红十字会生命接力志愿服务队队长。在一次次志愿服务活动中,他和队员们为无偿献血而呼吁,为挽救生命而奔走,用爱心共同守护生命的希望。

### 手握“方向盘”,献血人生路

10月16日,出车时间调整为“冬令制”。5时30分起床,6时整出发,葛永驾驶着第一班公交车驶出站台,开始了一天的忙碌。

46岁的葛永身高1.75米左右,穿着朴素,与人交谈便会露出憨厚的笑容。

年复一年,葛永双手紧握着方向盘,眼盯着路面前方,不能有任何分心,一程接着一程、一站接着一站,周而复始,一天十几个小时跑下来累得腰酸背痛,难得休息,与外界接触很少,更谈不上什么其他爱好。葛永本以为自己的工作站点就停留在退休前那最后一班车、最后一站路。

2016年6月一个偶然机会,他的微信被朋友拉进了一个宣传“三献”的志愿者微信群。通过大家伙儿的聊天,他了解到什么是“三献”以及“三献”拯救生命的意义。

“义务献血、捐献造血干细胞、捐献遗体器官,这并不是难事啊!”那一刻,葛永的人生便像开了一扇窗,从此改变了他的人生方向:“三献”,献出的是爱心,托起的是生命!

不久,在一次运营中途休息时,他看到了附近的献血车,便走上去献了400毫升血浆,

并留取了造血干细胞捐献血样。面对大家惊讶的目光,葛永很坦然:“能帮助到别人,就觉得很高兴。”

葛永还得知在献血后3个月可以捐献血小板,而且血小板14天就能献一次。

“不捐献,岂不也浪费了吗?捐献出来还可以挽救宝贵的生命,这是多好的事情啊!”葛永坚定了坚持不断献血的决心。此后每月至少要献一次血小板成了他雷打不动的惯例。再忙再累,他都要挤出时间到血站采集。血站的护士都认识了这个特殊的捐献者,每月按时来,一声不响,捐完就走。

2016年,葛永又进行了遗体器官捐献登记。

在驾驶室里久坐不动,一天跑下来十分疲惫,公交车司机大都会出现一些职业病,为了让自己的身体能够保持符合献血条件,每天下班再晚、再累,葛永都要坚持锻炼一会。他希望自己能献到最后一站,拉长自己的生命价值,也延续更多人的生命。

从2016年8月至今,葛永已56次献血和血小板,其中献全血3次1200毫升、献血小板106个治疗量,按照1个治疗量约300毫升计算,总献血量达33000毫升。他荣获2016—2017年度全国无偿献血奉献奖银奖、2018—2019年度全国无偿献血奉献奖金奖、2018—2019年度全国无偿献血志愿服务五星级奖和2021年安徽省“无偿献血公益之星”称号。

### 爱心延长捐献的链条

翻开葛永的朋友圈,不是“三献”相关知识介绍,就是参加志愿服务的消息,关于“三献”的相关内容,每天都有更新。

献血的经历让他深知血液还是比较紧张的,尤其是遇到特殊季节和突发事件以及急需稀有血型的血液时,经常出现供不应求的情况和病人急用血的危急情况。此外,捐献造血干细胞和遗体器官的更少。很多患者焦急地等待着救命。

“一个人的力量非常有限。”葛永告诉记者,

他便动员身边的亲朋好友加入捐献的行列。

2018年11月,他和一帮志同道合的朋友在淮南市红十字会成立了生命接力志愿服务队,定期组织开展献血及“三献”宣传动员活动,招募愿意参加“三献”的志愿者。队伍不断壮大,每个月都组织队员去献血或血小板。

新加入的志愿者的“见面礼”就是符合条件的去献血、采集造血干细胞捐献血样、登记遗体器官捐献,这已成了生命接力志愿服务队不成文的规定。

2019年,当淮南“快递小哥”刘亚强捐献造血干细胞时,葛永带着新加入的志愿者赶到了中科大附属第一医院(安徽省立医院),为刘亚强加油。在医院,一边是造血干细胞采集室,一边是白血病患者的病区,医护人员的眼中满是敬佩的目光……

“那是生命的种子,可以挽救鲜活的生命!”回忆起那一刻,葛永至今激动不已:“那一刻,我感觉所做的一切都是值得的。我也是中华骨髓库捐献志愿者的一员,以后若能配型成功,该是多么幸运的事啊!”

为了动员更多的市民参与到捐献队伍里,只要有空,葛永就和队员们带着宣传材料、宣传板,到社区、街头、闹市、火车站、体育场、公园、环山路,向市民宣讲。有时一天跑十几个小时,几十公里,盛夏满身汗水,寒冬冻得哆嗦,但他们的脚步没有停过……

“我们被葛永的热情和执著所打动,志愿服务精神是会相互感染的!”志愿服务队副队长段忠成坦言,如今,生命接力志愿服务队注册会员有60人,除了身体状况不允许的队员外,16人都全部参加了“三献”。

### 捐献不仅仅是“三献”

除了“三献”,葛永和队员们还想方设法筹集款物,在炎炎夏日,给交警、公交司机、环卫工人等一线战高温人员送去毛巾、清凉油、人丹、西瓜等防暑降温品;每月一次到敬老院给



葛永(右二)和志愿服务队的部分队员。(淮南市红十字会供图)

孤寡老人量血压、理发、包饺子、送礼物;经常到偏远乡村帮扶慰问困难家庭。夏送清凉、冬送温暖成了他和队员们的惯例。

服务队成立近3年来,葛永带领队员们开展各类志愿服务活动100余场次。队员们自发捐款捐物7万余元。16位符合条件的队员除无偿献血外,还加入造血干细胞和遗体器官的捐献志愿者队伍。符合献血条件的全部参加献血,共捐献血小板252人次,524个治疗量,总献血量达157200毫升。该服务队获得2021年淮南市学雷锋活动示范岗称号。葛永也被评为淮南好人、淮南市学雷锋优秀志愿服务典型并光荣加入了中国共产党。

2020年抗击新冠肺炎疫情期间,没法开展其他志愿服务活动,葛永也没闲着,第一时间找到社区任务,认真仔细地做好执勤站岗、外来人口排查、防疫宣传、环境卫生清扫消毒等各项防疫工作,一天忙碌十个小时。当时各地都急需血浆,他连续3次走进献血站。他向记者回忆,能为抗疫贡献一份力量,这一生都值得。

葛永驾驶的12路公交车往返于淮南中部田家庵主城区和北部潘集矿区、农村,而他住在西部谢家集区的城乡接合部。为了节省时间,他平时就住在宿舍。

为了能带领队员们开展志愿服务活动,葛永常与同事调休,代价是自己要连续上班两三天,甚至没有一天休息。有时他宁愿放弃工资福利,请假也要组织开展活动。至于家人有没有埋怨,葛永笑笑:“我的付出,能让更多的人延续生命、更多的家庭获得幸福,他们都支持。我自己也延长了人生的站点,丰富了生命的意义!”

“为别人点亮一盏灯,也会照亮自己的心灵。”葛永说,在帮助他人的过程中,他和队员们赢得了肯定,得到了成长,更传递了爱心,收获了幸福。

## 邱晓君:

### 公益路上坚定前行

■本报通讯员 黄亚明 本报见习记者 李明杰

“为家乡建设出点力,是每一个家乡人本应该做的事情,没什么大不了的。”近日,35岁的黄山市休宁县退役军人邱晓君对记者说。邱晓君2004年入伍,入伍第二年就加入了中国共产党。2009年12月,邱晓君退役回到家乡休宁县,立志发扬部队的优良作风,开辟人生的第二战场。

10年来,他开过饭店、当过协警、跑过快车,2019年底,他与几个战友一起创办了一家传媒有限公司,主营广告设计、制作、大型活动策划服务等业务。虽然在2020年受到新冠肺炎疫情影响,但在所有合伙人和员工的共同努力下,公司成功完成多个大型活动的策划运作,赢得了良好口碑。

生活中,邱晓君是个热心肠的人,入伍后便坚持献血,从第一次献血至今,全血的献血量已达4000毫升,其血样资料于2019年10月加入中国造血干细胞捐献者资料库。2019年8月1日,他又和几名老兵一起成立了老兵志愿者服务队并担任队长。服务队定期组织队员开展上门慰问抗战老兵、帮扶贫困老兵活动,让老兵们享受晚年生活的幸福。

团队为公益而组建,公益因团队而行更远。2020年4月,一场突如其来的春雪给休宁县的茶农带来不小影响。邱晓君带领队员和情暖老兵项目的社工开展了“爱心送进光荣门——暖春帮扶”活动,帮助地处高山上深山乡的贫困老兵程得锡采摘春茶,并以市场价对采摘的春茶进行收购。2020年7月7日,一场特大降雨威胁休宁县人民的生命和财产安全。危急关头,邱晓君组织部分退役军人志愿者赶往该县蓝田镇南塘村、齐云山镇环居村参与抗洪抢险。在齐云山镇环居村受灾严重地段,他们充分发扬“不怕苦、二不怕死”的革命精神,用人背和皮划艇营救被困群众,迅速安全转移10余名受困群众。抗击新冠肺炎疫情期间,他和队友们更是不惧风险、积极主动冲在疫情防控工作一线,配合当地党委、政府做好疫情防控宣传和执勤卡点的值班值守任务,同时积极发动社会力量和人脉关系网,多渠道购买万余元防疫物资,守护家乡群众的安全。

邱晓君和老兵志愿者服务队所做的这一件事在休宁县颇受人们赞扬。多年来,邱晓君以一个党员的标准严格要求自己,在为家乡建设用心用力的同时,热心公益事业,发扬军人本色,积极奉献社会。2020年他先后被评为休宁县“最美退役军人”和黄山市“最美退役军人”,2021年被评为第二届“新时代百名黄山好青年”。

(本栏目面向社会公开征文,来稿可发送至电子邮箱:ahwdt@163.com)



## 宿马园区:加快项目建设 助推高质量发展



宿马园区智能终端产业园。

经济要发展,项目是基础。近年来,宿州马鞍山现代产业园区树牢高质量发展导向,突出项目至上发展理念,不断激发新动能,扎实推进园区高质量发展。

加快工业项目建设。全年园区列入省重点项目库项目54个,总投资510.2亿元,年度计划投资56.8亿元,1月至7月已完成年度计划的50.1%。总投资30亿元的泰盛纸业基地项目首条生产线投入生产。总投资30亿元的年产30万吨特种纸项目前期准备工作有序推进。新开工嘉晨智能电子、探拓户外休闲服饰等项目。加快推进捷创汽车零部件、善和生物生菌、智能终端晶微光电等新投产工业项目。

加大城建配套建设。园区计划实施城建类项目38个(政府类投资项目33个),年度投资约43.76亿元;纳入全市项目库项目15个,已完成投资14.95亿元,占全年计划的64.7%。重点城建项目加快推进,三级综合医院主体工程完成。雪枫小学宿马学校9月投入使用。汴河南苑(一期)等公共配套项目加快建设。文体中心等完成前期准备工作。绿地城际空间站等社会投资项目有序推进。新建

基础路网7.8公里。绿化提升、污水处理厂扩建等工程基本完成。

持续优化企业服务。园区通过简化企业

办事程序,深入推进企业“一网办”服务。上半

年注册各类市场主体537户,同比增长80%

左右。深入落实“四送一服”双千工程,开展走

访358次、政策宣讲41次、座谈会45次、要

素对接72次。进一步加大产业扶贫资金力

度,帮助企业解决资金7亿元左右。强化土地

要素保障,土地组卷1786.6亩、首次报批约

195.4亩。

(王金凤)

## 长丰(双凤)经开区:加快智能数字化建设 聚力推进转型升级

近日,安徽省经信厅公布了《2021年安徽省政府智能工厂和数字化车间名单》,长丰(双凤)经开区6家企业榜上有名,为园区智能制造增添了新的力量。

此次认定的6家数字化车间分别是合肥伊利乳业有限责任公司的高端畅饮常温酸

奶数字化车间、安徽舜禹水务股份有限公司

的智能供水成套设备数字化车间、安徽武鹰

制衣有限公司的职业服装生产数字化车间、合肥蓝海电子科技有限公司的尿素传感器数字化车间、安徽金诚复合材料有限公司的航空复合材料及汽车零部件数字化车间、安徽中科都菱商用电器股份有限公司的电器钣金数字化车间。

截至目前,长丰(双凤)经开区共有省级

数字化车间9家,市级智能工厂5家,市级数

(董慧琴)

## 下好改革“先手棋” 释放发展新活力

近日,宿州市埇桥区税务部门认真贯彻落《关于进一步深化税收征管改革的意见》精神,聚焦“税政有数、执法有章、服务有效、监管有方、共治有力、组织有序”六方面,下好深化税收征管改革“先手棋”。

深化大数据建设应用。通过税源和税款

征收动态监控,推进分级分类管理、风险监控

等向大数据管理转变,变“以票控税”为“以数治税”;完善执法制度和机制建设。加大行政

执法公示力度,推广“首违不罚”清单,做到宽

严相济,让执法有温度。

推行优质高效智能服务。以纳税人为办税

难点堵点为突破口,推进“网上办”“掌上办”

打造“线下服务无死角、线上服务不打烊、定

制服务广覆盖”服务新体系;精确实施监管。建立健全基层税务分局权利清单,常态化开展一案双查,推广动态“信用+风险”监管方式;深化共治格局。积极推进税务部门之间合作,让数据既“转起来”、也“跑起来”,提升数

据处理能力,让税收大数据发挥更大的价值。

(武奎)

等向大数据管理转变,变“以票控税”为“以数治税”;完善执法制度和机制建设。加大行政

执法公示力度,推广“首违不罚”清单,做到宽

严相济,让执法有温度。

推行优质高效智能服务。以纳税人为办税

难点堵点为突破口,推进“网上办”“掌上办”

打造“线下服务无死角、线上服务不打烊、定

制服务广覆盖”服务新体系;精确实施监管。

建立健全基层税务分局权利清单,常态化

开展一案双查,推广动态“信用+风险”监

管方式;深化共治格局。积极推进税务部

门编制《综合管廊改造工程综合检修方案》《长

江路变、吉和变全停全倒电源方案》及应急抢

## 加快打通“电力动脉” 助力建设人民城市

近日,在芜湖市长江路某段地下5米处,芜

湖供电公司员工正在开展安装工作,他们在昏暗

的灯光下挥汗如雨,这是该公司助力芜湖市长江

路综合管廊工程建设工作的一幕。

长江路综合管廊工程是芜湖市2021年“人

民城市”建设的重要工程之一。工程部分阶段工

作量大、时间长、风险高,为加快打通这条地下

“电力动脉”,芜湖供电公司主动联合政府职能部门

编制《综合管廊改造工程综合检修方案》《长

江路变、吉和变全停全倒电源方案》及应急抢

修方案。为确保施工安全,公司开展“党员身边无违